

# 重要证件和巨额现金失而复得

## 八旬归国华侨热泪盈眶



李思义将失物还给失主。

李思义早年当过包工头，经常要经手下的工人发工资，每次经手都是一叠一叠的钱，他说就因为这样他隔着包的外皮就知道里面应该有不少钱，马上打电话通知了博物馆的馆长，在查看了腰包里面的物品后，由馆长报了警。这个东西对失主是非常重要的，里面有护照，还有机票，一定要快点找到他，要不然他们会急死。龙湾博物馆馆长尹津敏说。

没想什么，这有什么可想的，我们保安公司的规定就是如果捡到东西就要上交，人家也很着急的，快点找到失主就好。在记者问他，看到包里的那么多钱，当时怎么想时，李思义笑笑，不置可否的说。

在现场记者看到，腰包里面有两万多元现金，还有中国护照、美国护照、绿卡及往返中国与美国的飞机票等物品，

通过往返机票显示，失主过段时间就要回美国。从物品中也能想象出去失物品后失主将是多么着急。

我以前也丢过钱，所有工人一个月的伙食费，也是别人捡到后一分不少的还给了我。采访后，李思义对记者说，我能体会丢东西的焦急，还给别人也是理所当然的。

### 华侨归国探亲遗失腰包 4小时后找回

昨天中午12时，从永中派出所传来好消息，腰包的主人找到了，是一位回国探亲的华侨。

中午在龙湾博物馆，记者见到了蔡老先生一家，今年已经83岁的蔡老先生，常年定居在美国，这次是和老伴回国探亲扫墓。当天早上他从住的宾馆出发打算到位于瑶溪的老家看看，在龙湾博物馆门口换车，乘坐三轮车的时候腰包从腰间滑落，当时并没有发现，到了老家后才发觉腰包没了。当时整个人急得不行啊，钱这些都不是问题，主要是我的证件，护照和绿卡，丢了都不知道怎么办了，还好，还好被他捡到了，万一掉在别的地方真的不知道该怎么找。蔡老先生握着李思义的手眼含热泪。

我仔细想了各个路段，去了海滨派出所报案查看监控，但是并没有看到这里的画面，当时都有点绝望了，不知道该怎么办。蔡老先生说。

真是好人，真是好人，太感谢太感谢了。蔡老先生一家不断的表达着感激之情，他们说，这是他们这次回国遇到的最糟心的事也是最暖心的事。感谢永中派出所的警官，也感谢龙湾博物馆的工作人员。

## 龙湾双节旅游猛增 共接待游客27.06万人次 同比增长160%

本报讯（记者 柯露霞）近日，记者从龙湾区旅游局了解到，国庆、中秋假日期间，该区旅游市场运行良好，旅游接待工作有条不紊，旅游服务质量显著提高，接待游客量明显增多。据初步统计，10月1日至8日，该区共接待游客27.06万人次，同比增长160%。其中，龙湾雅林现代农业观光园共接待游客约28200人次；永昌堡接待市民及游客18080人次。

今年双节期间，龙湾区各大旅游景区内部管理和服务质量不断提高，游客人数和收入比往年都有较大幅度的增长。龙湾区旅游局相关工作人员介绍，今年的双节期间，龙湾区旅游市场主要呈现三大特点：接待游客人数大幅增长、自驾游备受游客青睐、农业观光大力拉动假日经济。龙湾雅林景区、莲情谷景区、东篱下景区很适合亲子游，特别是雅林景区今年双节打造了以“小丑出游”为主题的游乐项目，更加受到小朋友与家长的喜爱。

同时，作为龙湾区的大型商业综合体，龙湾万达广场也在双节期间推出打折、车展、美食节等活动，吸引了大量市民和游客前往消费，有力拉动了节日旅游消费市场。郑家源麦麦酒、广进祥高粱肉等旅游商品也备受游客青睐，带旺了旅游购物市场。

今年以来，龙湾区高起点规划，引领旅游产业发展，围绕打造温州东部现代服务业中心的目标，坚持规划先行，高起点谋划永昌堡文旅特色小镇、浙南科技城波士顿科技小镇、瑶溪旅游风情小镇等项目；重点启动瑶溪旅游风情小镇创建，对温州非遗馆创建文化旅游示范基地、郑宅村创建旅游特色村、彩虹湾亲子广场创建旅游社区等创建，并确定杨梅观光园为果蔬采摘基地，东篱下、乔顿为特色旅游消费场所。目前，我区已初步打造了雅林农业观光休闲游、永昌堡古堡文化游、莲情亲子休闲游、非遗民俗文化旅游等休闲旅游产品，白鹿堡等为代表的一批特色旅游产品，基本构建了龙湾特色旅游产业格局。



腰包内的失物。

本报讯（记者 陈智慧）昨天上午，龙湾博物馆保安李思义在大门口捡到一个腰包，内有两万多元现金和各种护照证件及药物，几经辗转找到失主。回国探亲的华侨蔡老先生，拿到失物热泪盈眶。

### 一早捡到装有巨额钱款的腰包

昨天上午，李思义和往常一样7：50就到了单位，到后的第一件事就是在周边走一圈，因为这个点还没有正式上班，他便坐到了门卫处。也就是在这时，他看到不远处的路面上好像有个黑色的包，于是就走过去看了一下。

走近了才看到是一个腰包，就捡了起来，也没想什么，打开看了一下，发现里面有护照这些东西，我摸了一下直觉告诉我这里钱不少。李思义对记者说。

### 记者手记

这几年我们一直在说，创建文明城区，怎样才算得上是一个文明社会、文明城区？我想，就是这种急别人所急，把捡到失物还给别人当做一种理所当然，只有我们每个人内心都能形成这样一种思想，我们就能说我们的文明创建成效明显，我们的社会也能越来越好。

## 瑶溪重拳出击 严查出租房消防安全

本报讯（通讯员 程慧芬）近日，瑶溪街道联合瑶溪派出所、新居民服务管理所和村消防专干，对瑶溪辖区重点出租房屋和合用场所开展联合执法行动。

此次联合执法共出动执法人员20余人，当场责令整改吃住二合一出租房6户，限期整改11户。同时，民警以此次联合执法为契机，向房东及租客讲解了电瓶车务必远离居住区充电等消防知识及应急处置常识，有效提高了房东及租客的安全防范意识。

下一步，瑶溪街道将继续保持整治高压态势，采取强有力的措施，确保完成整治任务。

## 状元全力以赴 紧抓消防安全工作

本报讯（通讯员 王晓）近日，状元街道消防站联合派出所民警对石坦村、御史桥村、大岙溪村的出租房、合用场所消防安全开展巡查整治。

共检查出租房68家，合用场所22家，责令整改35家，严整电瓶车乱停乱放12处，约谈房东12位。据统计，双节期间，状元街道共检查出租房581家，合用场所156家，责令整改149家，约谈房东42人，粘贴电瓶车禁停标志1000余份。此外，状元街道还组织各村居队开展夜间平安大巡查，强化对重点区域消防安全隐患的巡查力度。

从巡查的情况来看，出租房内违规使用明火灶具有所反弹，电瓶车拉线充电比较严重，部分线路还未套管，合用场所消防要件不足，更有甚者用木板进行隔断，凸显消防安全意识的薄弱。针对这些问题，街道消防站一以贯之，以零容忍态度予以整治，将联合辖区派出所开启“五导”模式，即宣传倡导、巡查督导、服务指导、示范引导、惩罚劝导，推进辖区消防安全工作迈上新台阶。

## 以案释法

龙湾区经济腾飞，水质却不复当年清澈，黑臭河增多、城乡排污泛滥，为还自然一江清流，还百姓一溪碧波，一场“五水共治”的攻坚战已经在我区持续打响了三年之久，全区治水力度明显加大，治水方法不断创新，治水机制日益完善，治水氛围日益浓厚，在水体污染防治等方面的执法与司法实践中更是积累了不少典型案例。

区普法办借助以案释法载体平台，精选出区检察院、区城市综合管理局、区环保局、区水利局、区海洋与渔业局等五个案例，本期围绕以案释法专栏之五水共治主题，希望广大市民能以案为镜，从中汲取经验教训，遵纪守法，共同传递治水环保的正能量。

## 因利用重庆非法排污被行政拘留

### 基本案情

位于温州市龙湾永兴街道滨海塘河边的两家废塑料加工场，主要从事废塑料造粒生产加工，未办理环评审批手续，未建成相关污染物处理设施，在生产过程中废水、废气未经处理直接排放，严重污染环境。

2017年5月11日晚，龙湾区环境监察大队永兴中队执法人员联合区治安大队、永兴派出所对这两家加工场进行突击执法。由

于生产废水未经处理通过场地的渗坑（无防渗措施的塘坑）直接渗入到地下，部分废水直排进入作坊东面的塘河。执法人员当即进行立案调查，根据现场采集的废水样品检测结果，显示主要污染物COD和氨氮均超标。

2017年5月20日，区公安分局制作行政处罚决定书，对两家废塑料加工场的相关人员共12人处以6日行政拘留。

### 解析法理

《中华人民共和国环境保护法》规定：企业事业单位和其他生产经营者有下列行为之一，尚不构成犯罪的，除依照有关法律、法规规定予以处罚外，由县级以上人民政府环境保护主管部门或者其他有关部门将案件移送公安机关，对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员，处十日以上十五日以下拘留；情节较轻的，处

五日以上十日以下拘留：（三）通过暗管、渗井、渗坑、灌注或者篡改、伪造监测数据，或者不正常运行防治污染设施等逃避监管的方式违法排放污染物的；《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条、第三十一条、第五十条；公安部、环境保护部、农业部《行政主管部门移送适用行政拘留环境违法案件暂行办法》。

### 案件启示

本案中，当事人在既未办理环评审批手续又未建成相关污染物处理设施的情况下非法排污，对环境造成严重污染，为一己私利无视法律法规，更是违背科学发展观和可持续发展战略。环保

部门始终保持高压的执法监管态势，对水环境违法犯罪行为实行零容忍，全力助推劣V类水剿灭战，本案也是2017年以来龙湾环境污染涉案人员最多的一起案件。

## 天处罚

2016年6月，重庆人刘某听说开办清洗水龙头加工厂有钱赚，便伙同李某等人在某工业区内一出租厂房二楼，开办了一家水龙头清洗厂。同年7月，刘某的加工厂被群众举报在生产过程中排放的废水对环境造成污染。

后查明，刘某在未经任何部门审批和验收的情况下，擅自将其清洗加工厂投入生产，由李某任管理人员，将清洗后的废水在未经任何处理的情况下，直接倒

## 排放废水涉嫌犯罪

检察机关认为，犯罪嫌疑人刘某、李某违反国家规定，排放污染物，严重污染环境，其行为已涉嫌环境污染罪，将依法对其提起公诉。目前，该案正在进一步审理中。

本案中，犯罪嫌疑人无视法律法规规定，一味追求经济利益而忽略环境利益，抱以侥幸心理为之。这样未经审批偷排废水污染环境的行，必须严厉

入其二楼厂房车间的地面排水管道，而废水则通过排水管道直接通到一楼雨水管里向外环境排放。经相关部门检测，其加工厂排放的废水中总锌、总铜重金属污染因子超过国家污染物排放标准十倍以上。

本案犯罪嫌疑人刘某、李某的行为已违反了《中华人民共和国刑法》第三百三十八条之规定，违反国家规定，排放、倾倒或者处置有放射性的废物、含传染病病原体的

废物、有毒物质或者其他有害物质，严重污染环境的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；后果特别严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

### 案件启示

打击，依法审判，以儆效尤。社会公众要主动学习环境保护等法律法规，形成依法审批、依法办事，营造知法守法用法的法治氛围。